



## ▶藏在心底的遗憾

重庆市云阳县第一初级中学  
七年级 10 班 甘语嫣  
指导教师 冉宝娟

芬芳的栀子花打开记忆的阀门，把我拉进了时间的漩涡里。眼前的光景急速倒退，身边的物体也渐渐模糊。恍惚间，我好像又回到了那天。

那是六月的一天，栀子花正绽放在枝头，天气也渐渐热了起来。我第一次进入兴趣培训班，那时，班里的其他人都已彼此熟悉，我尴尬、茫然地站在教室里，不知该如何融入集体。这时，一只温暖的手拉住了我，将我带到她的身旁坐下。我看着她的笑容，被她所感染，也对她微微一笑。她送给我一朵栀子花，说：“这朵花能赋予你勇气，给你带来好运。”我开心地接过来。从此，我和她成了兴趣班的好友。

每周一次的见面成了我周末最期待的事情，我们从兴趣爱好聊到身边的大小事。在相处中，我们相互帮助，相互学习，一起探索书法的技术，一起研究绘画的技艺。那段日子，我们成了彼此最好的朋友。每个学期结束，我们都会约定下一学期上同一时间段的兴趣班；每个新学期，我们都会寻找对方的身影，延续我们的周末友谊。

变故出现在五年级的第一学期。彼时，我的学业渐渐繁忙，作业太多，同时我又希望能有更多的娱乐时间。于是，我向妈妈提出不上兴趣班了。我忘了我与她的约定。现在想起来，还是觉得自己不够厚道，这也成了我的遗憾。或许是因为愧疚，我没有再翻过兴趣班的作品。

一次偶然的机会，我翻到了一幅我和她共同创作的画作。那次，她在我请假时完成了构型，可是接下来的一周她也请假了。老师见我俩是好朋友，便让我完成她的画。正是这个原因，我和她的友谊有了一个纪念品。上面的那只老虎挺着胸膛，好像在提醒我她的姓氏是“百兽之王”的王，而我记忆深处也一直浮现出她拉着我的手坐下的场景……

一阵风吹来，吹散了栀子花香，我从时间的漩涡里走了出来。我弯腰捡起掉在地上的栀子花，思绪又飘向了远方……



## ▶父亲和我之间的秘密

重庆市云阳县实验中学  
九年级 1 班 李熙礼  
指导教师 张守刚

月儿明，风儿清，你可曾来过我的梦里？一定是你来时太小心，知道我睡得轻。

——题记

小学六年级或许是大多数学生集中精神、刻苦学习的一年，而我，却是少数人。

这天，父亲开完家长会回到家，原本乐观开朗的他换了一副模样。母亲生气地抄起棍子，父亲却伸出那双宽大的手，挡住了棍子。母亲没有说什么，她扔下棍子，转身走进卧室，然后用力将门一甩，整个房子似乎都畏惧着、颤抖着。棍子掉落在地上的声音，不断在我耳边回荡。

我与父亲面对面坐在餐桌边，一言不发地吃着饭。偶尔，几滴眼泪落入父亲的碗里，又迅速藏匿起来，不让我发现。这是父亲第一次当着我的面哭。

吃过晚饭，父亲轻声对我说：“你最近学习累了，跟我出去走走吧。”我蜷缩在父亲那单薄的影子里，跟着他往外走。

我们沿着江边缓缓地走，夕阳浸红了远处的天空，为群山镶嵌上了一圈金边；江风徐徐吹来，小心地抚摸着父亲沧桑的脸，从那深深的皱纹中穿过；枫叶随意地躺在路上，泥土的气味是苦涩且湿润的……

这时，父亲语重心长地对我说：“儿子，我十分理解你此时的感受，但我想请你耐心地听我说几句，行吗？”这是父亲第一次以这种口吻对我说话，我惶恐地点点头。“我小时候，经常被你奶奶拿着棍子追着打，最后，我躲到玉米地里，睡着了。而你爷爷总是在半夜时，背着你奶奶，悄悄地把我抱回家。一次，我在学校里惹了祸，被老师赶回家。你的爷爷很坚持，每天向老师求情，终于让我能回学校上课……”说着，父亲的眼角湿润了。他接着补充道：“没关系，放轻松，当你觉得辛苦时，那是上天在为你准备惊喜！”

一个多小时后，我们回到家，发现母亲正坐在客厅，手里还拿着棍子。父亲连忙抓住母亲，对她说：“别这样，消消气！”为此，父亲还被误打了几棍。父亲把母亲推进房间，然后望着我，什么也没有说，只是勉强笑了笑。我知道，他有话想对我说，却憋住了没说出口。

那晚，母亲做出了一个决定：“你这周不准去上学了。”此时，我弱小的目光对上了父亲无助的眼神……

第二天，等母亲去上班以后，父亲强忍着倦意，对我说：“儿子，今天我悄悄送你去上学，但千万不能告诉你母亲。这是我们之间的秘密。”

放学后，我站在校门口，踮起脚尖在拥挤的人群里寻找矮小的父亲。此时，有人从身后抓住了我的手，我回头一看，是父亲。一瞬间，我的眼里满是泪水，它们从脸上滑下，流进我的嘴里，咸咸的……

我与父亲之间的秘密如今依旧被我埋藏在心底，生怕被别人发现。尽管生活没有给我太多的阳光，但父亲却始终护着我，让我在他高大的背影后歇气、喘息。